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Ο εθελοντισμός

●Σε γενικές γραμμές, ο όρος εθελοντισμός  αναφέρεται στην 

ηθελημένη παροχή υπηρεσιών χωρίς το κίνητρο της υλικής 

ανταμοιβής, προς όφελος της κοινωνίας. Ο εθελοντισμός δεν 

είναι υποχρεωτικός, δηλαδή στηρίζεται στην αυτόβουλη 

συμμετοχή του ενεργού πολίτη. Όμως, εθελοντής 

χαρακτηρίζεται και εκείνος που συνεισφέρει υλικά αγαθά σε 

καταστάσεις που αυτά θεωρούνται αναγκαία για την κάλυψη 

ανθρωπίνων αναγκών, χωρίς να περιμένει αντάλλαγμα. 

Στόχος ενός εθελοντή είναι η βελτίωση των κοινωνικών, 

οικονομικών, περιβαλλοντικών, αθλητικών, εκπαιδευτικών και 

άλλων θεμελιωδών αναγκών μίας κοινωνίας.
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Αλληλεγγύη

Αλληλεγγύη είναι η  ενσωμάτωση, ο βαθμός και το είδος της 

ενσωμάτωσης, που προβάλεται από μια κοινωνία ή ομάδα 

με τους ανθρώπους και τους γείτονές τους. Αφορά τις 

σχέσεις σε μια κοινωνία, με τις οποίες οι άνθρωποι 

συνδέονται μεταξύ τους.

Αυτό που αποτελεί τη βάση της αλληλεγγύης ποικίλλει 

ανάμεσα στις κοινωνίες. Στις απλές κοινωνίες μπορεί να 

βασίζεται κυρίως γύρω από τις συγγένειες και τις κοινές 

αξίες. Σε πιο πολύπλοκες κοινωνίες υπάρχουν διάφορες 

θεωρίες, ως προς το τί συμβάλλει σε μια αίσθηση της 

κοινωνικής αλληλεγγύης.
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Η φιλανθρωπία

●Η φιλανθρωπία ετυμολογικά σημαίνει «αγάπη του 

ανθρώπου» με την έννοια της φροντίδας για την θρέψη, την 

ανάπτυξη και την ενίσχυση δεινοπαθούντων συνανθρώπων 

που απορρέει από την άσκηση των ανθρώπινων αξιών και 

βασίζεται στον εθελοντισμό. Ο πιο συμβατικός σύγχρονος 

ορισμός είναι οι «ιδιωτικές πρωτοβουλίες, για το κοινό καλό, 

με έμφαση στην ποιότητα της ζωής».

●Είναι γενικά αποδεκτό ότι η λέξη επινοήθηκε στην αρχαία 

Ελλάδα από τον Αισχύλο στον Προμηθέα Δεσμώτη,[1] όπου 

περιγράφει ένα μύθο πως τα πρωτόγονα πλάσματα που 

δημιουργήθηκαν χωρίς γνώσεις και δεξιότητες ζούσαν σε 

σπηλιές με τον συνεχή φόβο για τη ζωή τους. Ο Δίας, ο 
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Εθελοντικές 

οργανώσεις της 

Ελλάδας

●Υπάρχουν εκατοντάδες Εθνικές ομάδες εθελοντισμού σε 

κάθε άκρη της Ελλάδας όπως

●Έλληνες Πρόσκοποι

●Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός

●Εθελοντής Πυροσβέστης

●Χαμόγελο του Παιδιού

●Σχεδία στην Πόλη

●Ethelon

https://www.sep.org.gr/el/normal/home
https://el.wikipedia.org/wiki/Ελληνικός_Ερυθρός_Σταυρός
https://www.vfu.gr/component/content/article/21-left_area/syxnes_erotiseis/253-πώς-μπορώ-να-γίνω-εθελοντής-πυροσβέστης
https://el.wikipedia.org/wiki/Χαμόγελο_του_παιδιού
https://www.sxediastinpoli.gr/ethelontismos/ennoia-ethelontismou
http://www.ethelon.org/new-events/
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Εθελοντικές 

οργανώσεις της 

πόλης μας
●Στην Ιεράπετρα υπάρχουν πολλές εθελοντικές οργανώσεις 

όπως η Creta for life,Η P.I.S και η Πυροπροστασία κάθε 

χωριού.
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Ο Ερυθρός 

Σταυρός
●Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός ιδρύθηκε στις 10 Ιουνίου του 1877 με πρωτοβουλία της βασίλισσας 

Όλγας και πρώτο πρόεδρο τον Μάρκο Ρενιέρη. Αποτελεί μέρος του Διεθνούς Κινήματος Ερυθρού 

Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου. Θεωρείται ο μεγαλύτερος μη κυβερνητικός οργανισμός στον ελλαδικό 

χώρο. Το έργο του είναι σύνθετο και βασίζεται στην άμεση ανταπόκριση και την εθελοντική προσφορά και 

δράση των πολιτών. Έχει βασικό στόχο την ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου σε περιόδους πολέμου 

και ειρήνης, περιθάλποντας και στηρίζοντας τραυματίες, ασθενείς, ηλικιωμένους, πρόσφυγες, ανθρώπους 

που αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες και γενικά όσους ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες του 

πληθυσμού.

●Σε επίπεδο εθελοντών, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός διαιρείται σε τρία κύρια Σώματα: Το Σώμα 

Εθελοντών Νοσηλευτικής, το Σώμα Εθελοντών Κοινωνικής Πρόνοιας και το Σώμα Εθελοντών 

Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών. Κάθε Σώμα έχει διαφορετική αρμοδιότητα σε καιρό ειρήνης 

και πολέμου, καθώς επίσης παρέχει διαφορετική εκπαίδευση στους εθελοντές του. Όλα τα Σώματα 

συνεργάζονται σε διάφορα επίπεδα, προκειμένου να προάγουν το ανθρωπιστικό έργο του Κινήματος.

●Ο Τομέας Νοσηλευτικής ιδρύθηκε το 1878 και είναι ο πρώτος και κατά συνέπεια ο παλαιότερος τομέας 

του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού. Μέσω του Τομέα και από την ίδρυση του έως σήμερα έχουν 

εκπαιδευτεί 25,000 άτομα, ενώ σε ετήσια βάση εργάζονται περίπου 3,500 εθελοντές σε Πανελλαδικό 

επίπεδο. Οι εθελοντές του Σώματος, παρέχουν νοσηλευτική φροντίδα σε ηλικιωμένους, σε μοναχικά 

άτομα ή σε άτομα με κινητικές και πνευματικές αναπηρίες κατ' οίκον ή και στα συνεργαζόμενα δημόσια 

νοσοκομεία. Προκειμένου να παρέχουν όσο το δυνατόν καλύτερο έργο, οι Εθελοντές Νοσηλευτικής 
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Τι θα έκανα αν μπορούσα να 

φτιάξω μία εθελοντική 

οργάνωση

●Το πρόβλημα των αδέσποτων ζώων στην πόλη μας είναι και 

ένα από τα μεγαλύτερα,για αυτό η οργάνωσή μου θα είχε 

σχέση με αυτό. Σκοπός θα ήταν να βρίσκουμε γονείς για τα 

σκυλάκια και τα γατάκια της πόλης μας. Αν αυτό δεν είναι 

εφικτό,θα προσπαθούσαμε να χτίσουμε κάποιο είδος 

σπιτιού! Επίσης θα εμβολιάζαμε όσα πιο πολλά ζώα 

μπορούσαμε και θα τους παρέχουμε φαγητό! Ό,τι 

χρειαστούμε θα μπορέσουμε να το βρούμε από τα τοπικά 

καταστήματα. Και όσο αναφορά τα εμβόλια,θα βοηθηθούμε 

από τον Δήμο μας και από τους κτηνιάτρους της Ιεράπετρας!
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Ευχαριστώ πολύ!

Αντωνάκης Σταύρος


